
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 14/12/2021 
 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Οι παραγωγοί θερμοκηπιακών κηπευτικών αντιμετωπίζουν 

τεράστιο πρόβλημα διάθεσης των προϊόντων τους» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τεράστιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί θερμοκηπιακών κηπευτικών, εξαιτίας 
της ελλειμματικής εγχώριας ζήτησης. Η παραγωγή κηπευτικών τη φετινή χρονιά 
βρίσκεται σε ικανοποιητικά επίπεδα, όμως οι τιμές τους είναι ιδιαίτερα χαμηλές για όλα 
τα προϊόντα, όπως τομάτες, πιπεριές, μελιτζάνες κ.α. Την όλη κατάσταση επιβαρύνουν 
οι συνεχώς αυξανόμενες τιμές λιπασμάτων, με όλους τους εμπλεκόμενους στη 
διαδικασία παραγωγής, όπως οι παραγωγοί, οι γεωπόνοι και τα καταστήματα εφοδίων, 
να πλήττονται άμεσα. Επίσης, η μειωμένη ζήτηση των προϊόντων οφείλεται κυρίως στην 
πτώση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών και στις εισαγόμενες ποσότητες 
κηπευτικών προϊόντων από γειτονικές χώρες. Σαν παράδειγμα θα μπορούσε να 
αναφερθεί η Θεσσαλονίκη, όπου ένα μεγάλο μέρος της προς διάθεση τομάτας εισάγεται 
από την Τουρκία. Ειδικότερα, από τις 20 Οκτωβρίου και έπειτα, η προώθηση των 
κηπευτικών προϊόντων στους δύο μεγαλύτερους Δήμους της χώρας, Αθηναίων και 
Θεσσαλονίκης, έχει μειωθεί αρκετά, ενώ και οι εξαγωγές στις αγορές της Ρουμανίας και 
Βουλγαρίας έχουν μειωθεί δραστικά, λόγω της παρούσας κατάστασης της πανδημίας. 
Ο συνδυασμός των δύο ανωτέρω έχει σαν αποτέλεσμα τον κορεσμό της αγοράς 
θερμοκηπιακών κηπευτικών και μεγάλες ποσότητες από τομάτες, πιπεριές και 
μελιτζάνες να παραμένουν αδιάθετες. Πλέον, οι τιμές στις τομάτες είναι μειωμένες κατά 
είκοσι τοις εκατό κάτω του κόστους παραγωγής, ενώ στις πιπεριές είναι μειωμένες κατά 
πενήντα τοις εκατό κάτω του κόστους παραγωγής. Η τιμή πώλησης των προϊόντων δε 
θα έπρεπε να είναι μικρότερη από ένα ευρώ και τριάντα λεπτά, καθώς το κόστος 
συγκομιδής είναι πολύ αυξημένο, παρόλα αυτά οι παραγωγοί αναγκάζονται να πωλούν 
σε πολύ χαμηλότερες τιμές από αυτήν. Επίσης, η μετασυλλεκτική διάρκεια αυτών των 
προϊόντων είναι πολύ μικρή. Οι τομάτες μπορούν να παραμείνουν στο χωράφι μέχρι τη 
συλλογή τους για τέσσερις έως πέντε ημέρες, οι πιπεριές για λιγότερο από δεκαπέντε 
ημέρες και οι μελιτζάνες για πέντε έως έξι ημέρες, με αποτέλεσμα τα αδιάθετα προϊόντα 
να καταλήγουν σε χωματερές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου οι παραγωγοί 
θερμοκηπιακών κηπευτικών προϊόντων να ενισχυθούν, ούτως ώστε να επιβιώσουν 
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οικονομικά αφενός από τη ραγδαία μειωμένη ζήτηση της τρέχουσας σοδειάς τους και 
αφετέρου κατά την προετοιμασία της επόμενης παραγωγής τους; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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